% Landeshauptstadt
Mainz

Antwort zur Anfrage Nr. 0046/2024 der ODP im Ortsbeirat Hartenberg-Miinchfeld
betreffend Infoveranstaltung zur Neugestaltung der Mombacher Strae (ODP)

Die Anfrage wird wie folgt beantwortet:

Zu 1. Wann findet die von der Verkehrsdezernentin zugesagte ]nformationsveranstaltung zur
Neugestaltung der Mombacher Strafe statt und wie wird die Offentlichkeit im Stadstteil iiber
den Zeitpunkt der Veranstaltung informiert bzw. eingeladen?

Wie bekannt, liegt neben dem Entwurf der Verkehrsverwaltung eine alternative Planungsidee
der Biirgerinitiative Mombacher Straf3e vor, die sich in Bezug auf die Herangehensweise und
die Zielsetzungen spiirbar unterscheidet. Die Verwaltung ist hier gerne zu einer inhaltlichen
Auseinandersetzung bereit. Ein Auftakttermin zu einem fachlich-inhaltlichen Austausch mit
Vertreter:innen der Biirgerinitative fand im Dezember 2023 statt und soll mit einem Work-
shopverfahren fortgesetzt werden. Hierbei ist u.a. auch die Einbeziehung externer Fachleute
angedacht, die die unterschiedlichen Standpunkte und Planungsabsichten bewerten sollen.
Sobald hier ein diskussionsfiahiges Zwischenergebnis vorliegt, ist geplant, die breite Offent-
lichkeit in einer erneuten Biirger:innenbeteiligung einzubeziehen. Die Verwaltung strebt an,
diesen Termin noch vor der Sommerpause anzuberaumen.

Zu 2.1 Liegen der Verwaltung schon konkrete Zeitplanungen der DB fiir die Renovierung der
Unterfiihrungen Goethetunnel und Unterfiihrung am Bahnhof vor?

Vorab sei angemerkt, dass im Goethetunnel keine Renovierungsmafinahmen vorgesehen sind.

Im Hinblick auf die Osteinunterfiihrung hat die DB im Verkehrsausschuss im November 2023
dargestellt, dass der Neubau der Unterfiihrung von Juli 2027 bis April 2030 stattfinden wird.
Vorab ist jedoch eine Leitungsumverlegung seitens der Mainzer Netze geplant, die bereits im
2. Quartal 2024 starten wird und deren Bauausfiihrung ebenfalls einen langeren Zeitbedarf
erfordert. Dies bedeutet, dass iiber einen Zeitraum von rund 6 Jahren rund um die Osteinunter-
flihrung umfassende Bautdtigkeiten mit provisorischen Verkehrsfiihrungen zu erwarten sind.
Somit muss der Umbau der eigentlichen Mombacher Straf3e langerfristig zuriickgestellt wer-
den. Andererseits bietet dies aber auch Spielraum, um den unter 1. beschriebenen Diskurs
flihren und die planerischen Aspekte ohne Zeitdruck ausdiskutieren zu kénnen.

Mainz, 19.01.2024
gez. Steinkriiger

Janina Steinkriiger
Beigeordnete



